



山水华庭小区、中电科41所生活区

冻感十足,低温击穿0℃

降温霜冻喊你穿羽绒服

本报讯(融媒体记者 陈瑜)冷空气持续“补货”,近期,我市气温明显下降。本周气温还要击穿0℃,大风降温天气喊你来穿羽绒服了。
昨天,蚌埠最低气温4.5℃,最高气温9.9℃,昨天早晨蚌埠的最低气温只有1.6℃,创下蚌埠地区今年下半年以来气温新低。
在持续的冷空气影响下,蚌埠地区的气温逐步走低。今天早晨蚌埠的最低气温将降至0℃以下。固镇的气温更低,将下降到-1℃左右。秋天瞬间切换为冬天,秋衣秋裤已经不能满足保

暖需求,很多人都已经穿上了厚厚的棉服,也是羽绒服需要紧急登场的时候了。
11月14日早晨的气温将仍然很低,蚌埠的最低气温预计在1℃附近。11月15日,气温有短暂回升,但之后又有新的冷空气再次影响我们,气温又略有下降。从11月18日开始,气温才有明显的回升。
据市气象部门的预报,11月13日和14日的早晨,蚌埠地区气温较低,会出现低温霜冻,尤其固镇北部气温会更低,请蔬菜生产和养殖户做好防范措施。

市人社局案例入选全市——

一改两为和政务服务十佳案例双十佳

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 蒋宏斌)近日,蚌埠市公布“一改两为”和政务服务十佳案例,市人社局有2个案例分别入选,其中《退休办理“零跑腿” 惠企为民优环境》被评为全市“一改两为”十佳案例,《推行综合柜员制 打造服务新高度》被评为全市政务服务十佳案例。

近年来,市人社局聚焦“一改两为”,用心用情为民办实事、为企业优环境,紧密结合人社工作主责主业,推动“我为群众办实事”走深走实。本次获评“一改两为”十佳案例的“退休审批·不见面”,在全省率先实施人社档案数字化工程,不断开发完善人事档案电子化管理系统、“退休一件事”网上联办系统等线上信息系统,着力打通人社服务与群众需求“痛”“堵点”,实现退休申报“无接触”、退休审核“不见面”、优化流程“云办理”,真正做到职工退休“一次申报、一网通办”,全程“零跑腿”。截至目前,全市已有2.4万余名退休人员享受了“退休一件事”高效、便捷的经办服务。
此次入选政务服务十佳案例的“综合柜员制”经办模式改革,以“线下一门办、线上一网通、最多跑一次”为工作目标,创新综合柜员制模式,将咨询、受理、审批、反馈四个不同岗位有效衔接,彻底打通了社会保险、待遇支付等部门经办系统的壁垒,明确综合窗口经办服务事项。同时根据业务分类,对经办流程进行整合简化,实现“服务向前台延伸,审核向后台集中”的经办模式,将原来各自分设的业务窗口归集为服务中心二楼的10个综合窗口,可以集中办理养老、征缴、就业等部门的159个事项。征收中心、养老中心和失业保险中心的原前台业务已经实现一窗办理,群众可以“一窗办多项”。模式改革取得了良好的便民效果,综合窗口日均受理业务量350人次,群众95%以上的人社业务可一次性办结。服务效能和群众满意度显著提升。

业主对环境卫生的改善较为满意

本报讯(融媒体记者 郝玉琳)今年以来,蚌埠持续开展全市住宅物业管理大排查大整治大提升攻坚行动。9月底,市住建局组织开展住宅小区环境综合整治。近期,记者随市住宅物业管理大排查大整治大提升攻坚行动领导小组(下称“领导小组”)对部分小区进行暗访,了解环境卫生现状。
11月10日,领导小组探访了高新区山水华庭小区和中电科41所生活区,这两个小区一个是商业小区,一个是原科研院所生活区,各方面情况不尽相同,但物业服务特别是小区环境近期有了明显改善,居民较为满意。
山水华庭小区从2005年起陆续交付,设计建造时,小区绿化、景观、环境等均处于较高标准,但随着居住时间的不断增长和原物业企业的持续管理不善甚至不作为,小区原本的绿化树木出现了大面积病虫害甚至

枯死情况。特别是小区中心原本秀美怡人的池塘由于长期无人维护,逐渐变成了护栏损坏缺失、池水臭气熏人、塘内鱼虾不生、让人“望而却步”的“臭水塘”,居民们十分不满,多次通过各种渠道反映。
今年4月,在原物业公司被清退后,山水华庭小区业委会与安徽大成物业管理有限公司签订了新的山水华庭物业服务合同,安徽大成物业管理有限公司成了小区的新“管家”。经过约半年的持续整治,小区环境卫生情况显著改善。11月10日,领导小组在现场看到,小区中心的池塘经过清淤后,水质良好,南侧水系内已重现“锦鲤戏莲”的优美景观。池塘周边护栏全部更换一新,居民观景游玩十分方便,池塘边还设置了茶座、秋千等,转变为小区内的靓丽风景线。“以前又脏又臭,我们路过也不会往这边来,特别是护栏不安全,更不叫小孩靠近,现在这搞

得很好,干净漂亮,不光我们小区、旁边小区的老人小孩都跑过来。”小区居民周女士表示。
此外,小区内原先杂草丛生的景象也得以改善,景观绿化修剪、维护较为妥善,池塘北侧枯死的数棵樱花树已经清理,安徽大成物业管理有限公司负责人陈玲介绍,正在联络、准备采购新的景观树木重新栽种在原有位置。池塘的维护清理工作也正在持续进行,池塘北侧区域已经清淤完毕,进行水系统疏通后,池塘北侧的景观也将焕然一新。
中电科41所生活区自上世纪80年代起逐步兴建,主要满足中电科41所职工的居住需求,现有居民2000多户。2019年1月,业委会选聘上海润志集团蚌埠润志物业管理有限公司提供物业服务,实现了由“单位自管的家属院”到“专业化物管小区”的演变。
11月10日,领导小组在该小区看到,虽然建设年代久远、房屋较为老

旧,但小区内道路平坦整洁、楼道清洁无杂物堆放,门口水池假山区域较为清洁,除原有的篮球场外,还新增了一系列健身设施。小区绿化维护情况较好,草地区域未发现杂草疯长的情况,修剪较为及时。物业公司在小区内部分单元楼下改造了紧缺的停车位,还小区内还有7处非机动车车棚,能够基本满足居民的停车需求。车棚、充电设施、垃圾分类投放设备、快递柜等小区基本设施维护良好。小区居民李先生告诉记者:“环境卫生满意,另外家里有点小东小西的坏了啥的,打电话给物业,能修的基本都给搞。”
“在日常保洁之外,今年来我们开展了数次环境卫生整治,除了环境死角,还注意整理车棚等公共区域的杂物,墙面、管道周边的杂草、藤蔓等,保持了较好的环境卫生状况。”蚌埠润志物业管理有限公司负责人李贤才介绍。

盆上竞技 方寸之间展才艺

21名园艺高手同台“剪”出“诗情画意”

本报讯(融媒体记者 陈瑜 文/图)11月11日上午,2023年蚌埠市花卉行业盆景职业技能竞赛举办。21名园艺高手利用植物、泥土、石头造出自然微缩景观,在方寸之间呈现创意和巧思,传递“一花一世界、一叶一菩提”的中式审美意境。
本次技能竞赛由市自然资源和规划局(市林业局)、市总工会、市科学技术协会主办,市花卉协会承办。大赛分为理论知识和现场操作两个部分,实操环节的所有参赛作品均要求选手们现场制作完成。
在实操比赛现场,记者看到,园艺师们利用携带来的工具熟练地修剪、嫁接、盘扎,不一会儿,形态各异的微景观便诞生了。参赛选手吴学峰利用本地的玉石、苔藓等物料,展现了一幅微缩盆景版的《千里江山图》。“山是连绵不绝挺拔峻峭的山峦,水是蜿蜒曲折柔波荡漾的水,还有山间满眼的绿色森林,我把它们都浓缩到了小小的盆景中。我给这个作品取名《中华好江山》,希望借此展现祖国的山水之美。”

近年来,我市林业发展牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,随着生态文明建设稳步推进,文化底蕴深厚、山水园林资源丰富的淮畔明珠城兴起了盆景热潮,我市涌现出了一批具有较高艺术修养的盆景艺术工作者和园艺爱好者。
“为进一步普及盆景文化,培养和挖掘盆景人才,我市以此次职业技能竞赛为契机,推动盆景艺术发展、挖掘盆景人才,展示我市盆景行业和林业发展的新成果。”市自然资源和规划局(市林业局)副局长许祥海介绍,近年来,我市花卉活动精彩纷呈,无论数量和质量均始终处于全省前列,先后承办了省花博会、市花博会、中国全民养花节、国庆花卉装扮项目、荷花节、高蒲展等大型花卉活动130余次,我市还多次代表省政府和市政府组团参加的中国花博会、绿博会、森交会、西博会、省花博会等国内和省外大型花卉赛事活动,共60余次,荣获国际、国内等各类奖项220多项。



园艺高手现场比拼。

上海九院骨科数智化诊疗分中心 落户蚌埠三院

本报讯(融媒体记者 阙然)11月12日上午,上海九院——蚌埠三院骨科数智化诊疗分中心的授牌仪式在蚌埠三院行政楼九楼会议室举行。上海九院——蚌埠三院骨科数智化诊疗分中心的建立是蚌埠三院和上海九院战略合作的新成果,也是蚌山区“双招双引”的新突破,标志着蚌山区大健康产业建设开启了新的篇章。
蚌山区相关负责人介绍,过去一年里,蚌山区大力实施科技兴区、产业强区战略,积极融入全市四大新兴产业集群,壮大健康医疗、电子信息、智能制造、新型显示等主导产业。上海九院——蚌埠三院骨科数智化诊疗分中心的建立集引智引智和民生工程于一身,融基础“临床、转化、平台、发展、研发”五位为一体,将有效促进“产学研”融合和人才建设,带动学科发展,推进精准医疗和临床水平提高,为蚌山健康医疗产业发展、蚌埠皖北医疗区域中心的建设起到积极的推进作用。

基于数字化各项医疗技术的不断发展与叠加,上海九院——蚌埠三院骨科数智化诊疗分中心将提供术前AI手术规划、术中3D打印个性化医疗器械和混合现实导航、术后数字化康复等服务,逐步成为覆盖术前、术中和术后的整体数智化方案解决平台。预计全年有能力完成各类临床数智化需求2000人次以上。
蚌埠三院相关负责人表示,蚌埠三院作为我市三甲医院的“第一方阵”,将以分中心的建立为契机,进一步加强医、研、产、学资源融合,利用人工智能、3D打印等前沿技术,推动骨科从传统向数智化、精准化和个性化加速升级,以打造皖北乃至省内区域标杆性骨科数智化平台为目标,努力开创我市骨科领域发展新局面。
“此次蚌埠三院借力上海九院数智化诊疗分中心的优质资源,成立骨科数智化诊疗分中心,有利于促进蚌埠深度融入长三角一体化发展,是我市卫生健康事业发展中的一件大事,也是推动公立医院高质量发展的智慧医院建设的重要成果。”市卫生健康委员会相关负责人说,市卫健委将全力支持骨科数智化诊疗分中心的建设和发展,共同推动骨科领域的学术交流和科技创新,真正造福百姓,惠及人民群众。

蚌医一附院百千万大型义诊活动走进张公山五村

本报讯(融媒体记者 王立春)为持续推进优质医疗资源下基层,11月11日上午,蚌医一附院“百千万”工程——大型社区义诊活动来到了张公山五村。
当天上午8点钟,张公山五村及街道居民便自发在义诊活动现场排起了长队。心内科、老年病科、肿瘤科、眼科、内分泌科等诊室专家现场为居民看病解答。同时,针对有需要的患者,蚌医一附

院还提供了彩超、心电图等检查服务。
“医生,我这胸口经常有点闷,您给看看。”“现在年纪大了,眼睛看东西有点花。”“前两天起来量血压,特别高,今天来问问医生。”针对群众的症状及问题,现场坐诊专家耐心细致地进行解答,并针对不同病症,从如何用药、饮食等方面进行了详细讲解。
据悉,此次来到张公山五村,是蚌医

一附院“百千万”工程——大型社区义诊活动的第六期。“了解到这个社区老年人居多,这次我们特地带来了专业的眼科设备现场为社区居民进行检查。”蚌医一附院眼科副主任医师岳晓丽说。
“义诊进社区办得特别好,方便了社区里的老年人。老年人上了年纪,腿脚不便,出门也麻烦,现在家门口就能看到名医,非常方便。”专业周到的义诊

服务收获了社区居民的点赞。本次义诊活动现场人头攒动,从早上八点一直持续到中午结束,服务社区居民300余人。
百场义诊进社区,千名专家送健康,万名群众得实惠。接下来,蚌医一附院将持续高质量开展“百千万”工程,把更多优质医疗资源送到基层一线,努力让居民在家门口就能享受到优质便捷的医疗卫生服务。

同乐园社区:

紧盯民生所需 共建美好家园

本报讯(通讯员 潘莹)老旧小区提升改造是一项完善小区基础设施和生活服务设施,有效提升小区整体形象和整体品质的惠民利民工程。为真正让老旧小区改造工作做到“问需于民、问计于民、问效于民”,近日,同乐园社区分别组织召开奋勇巷和奋勇小区提升改造意见征集座谈会。社区党委书记、项目改造小组、奋勇巷商户、党员、居民代表参加会议。
会上,项目改造方介绍了奋勇巷和奋勇小区改造实施方案和内容,向居民讲解项目改造是让居民的生活环境得

到改善,并希望得到全体居民的支持和配合。参会居民对小区整体改造存在的问题及关系自身利益的问题做了现场提问,项目施工方代表对问题做了细致、耐心的解答。会后,社区邀请项目改造方进行实地查看,真正将居民群众“急难愁盼”问题与老旧小区改造融合在一起,切实结合群众改造意愿,把这件民生实事做到居民的心坎上。
同乐园社区将以此次座谈为契机,全力促进会议协商成果转化落实,着力建设美丽和谐宜居文明的社区,切实增强辖区群众安全感、获得感、幸福感。



为切实做好社区消防安全工作,营造社区稳定的消防安全环境,11月9日,蚌山区湖滨社区中心菱湖社区新时代文明实践站联合中心纪工委特邀蚌山区消防救援大队为辖区小区内物业服务的工作人员组织开展消防安全知识培训,以及初级灭火演练活动,提升小区物业的应急处置能力。 王莹 摄

淮河社区中心新时代文明实践所——

网格+为社区治理增添新动能

本报讯(通讯员 刘翠华)今年以来,淮河社区中心坚持探索社区网格化管理模式,不断开拓“网格+”治理新路径,推动需求在网格中发现、矛盾在网格中化解、服务在网格中开展,为社区治理增添新动能,有效推动治理能力和水平不断提升。
“网格+新时代文明实践”,架起为民服务“连心桥”。淮河社区中心17家新时代文明实践站均成立“党员志愿服务队”“学雷锋志愿服务队”“扶老助残志愿服务队”等志愿服务队。各社区以网格为单位,为社区居民群众提供扶贫助残、清洁家园、普法维权、政策宣传等服务,采用“讲、评、帮、乐、创”等形式,全方位、多角度深入开展新时代文明实践站活动520余次,有效提升了居民群众获得感、幸福感和满意度。
“网格+组织”,重塑基层治理生态潜能。立足实际,面对居民多样化的需

求,充分发挥志愿服务项目库单点作用,解决社区治理过程中发现的热点、难点、重点问题。各社区积极探索建立了“1+N”的服务模式,由社区党总支书记、网格长牵头,网格员、志愿者、物业、社会组织等N支队伍,整合资源、多方协调、一网联动。开展各种类型的环境整治等活动1000余次,不仅改善了小区环境,排除了消防安全隐患,也增强了居民群众的文明意识、环保意识,更为居民营造了一个干净舒心、整洁有序的居住环境。
“网格+综合治理”,打通服务群众“最后一公里”。为落实“我为群众办实事”的要求,网格员每天固定时间段到小区进行日常巡查,摸排各小区的楼道感应灯、垃圾桶、路面等影响居民生活和出行的公共设施,并进行优先修复,确保社区公共设施完好无损,为居民提供整洁、舒适的居住环境。截至目前,共排查整治1000余处。

领略科技魅力 了解蚌埠发展



日前,蚌埠创新馆,解三社区志愿者带领社区学童听取介绍,参观展品。连日来,按照市科协计划,龙子湖区科协、解三社区新时代文明实践站组织开展前沿科技科普专题活动,通过参观场馆、科普讲座等形式,进一步提升社区居民的科学素质。 融媒体记者 刘晨 摄

